



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Serviciul de comunicare, relații publice,
mass media și transparență pentru
activitatea de finanțe

Str. Apolodor, nr. 17
Cod:050741, București
Tel : +021 319 96 83
Fax : +021 319 97 52
Mail : publicinfo@mfinante.gov.ro

Nr. 316064/02.07.2013

GRUPUL DE INVESTIGAȚII POLITICE

Domnului Mugur CIUVICĂ, președintele Grupului de Investigații Politice
02.07.2013

Stimate domnule Ciuvică,

Urmare solicitării dumneavoastră înregistrată în Ministerul Finanțelor Publice, Biroul de informare publică cu nr. 316064/2013, precum și a reclamației administrative înregistrată cu nr.317245/25.06.2013, privind unele documente referitoare la accizele pentru băuturile fermentate liniștite altele decât bere și vinuri, conform punctului de vedere transmis de Direcția generală de legislație cod fiscal și reglementări vamale, vă comunicăm următoarele:

În luna septembrie 2011 Comisia Europeană a introdus în sistemul EU Pilot o solicitare de informații cu privire la regimul accizelor aplicabil băuturilor fermentate liniștite, altele decât bere și vinuri, care este diferit de cel aplicabil vinurilor liniștite, serviciile Comisiei identificând o posibilă incompatibilitate între prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 54/2010 *privind unele măsuri pentru combaterea evaziunii fiscale și prevederile Directivei 92/83/CEE privind armonizarea structurilor accizelor la alcool și băuturi alcoolice* (cazul cu numărul 2421/11/TAXU).

Având în vedere solicitarea dumneavoastră vă anexăm, în copie, documentul transmis de Comisia Europeană cu privire la această solicitare de informații, cu precizarea că, printr-un caz EU Pilot, Comisia Europeană solicită informații privind posibila transpunere greșită a prevederilor legislației europene în legislația națională și reprezintă o fază premergătoare a procedurii de infringement. În urma analizării punctului de vedere al autorității competente, Comisia poate decide declanșarea procedurii de infringement sau clasarea cazului EU Pilot.

Totodată, menționăm că, potrivit Notei de fundamentare a O.U.G. nr. 54/2010, prin majorarea accizelor la aceste produse se estima un nivel al încasărilor la bugetul de stat din accize de 4 milioane lei pentru o perioadă de 6 luni, respectiv 8 milioane de lei la nivelul unui an.

În anul 2011 nivelul accizelor încasate din vânzarea de băuturi fermentate liniștite, altele decât bere și vinuri, a fost de 2,1 mil. lei, iar în anul 2012 de 3,1 mil lei, deci de aproximativ 4, respectiv 2,5 ori mai mic decât estimările inițiale.

De asemenea, la nivelul anului 2009, atunci când nivelul accizelor pentru băuturile fermentate liniștite, altele decât bere și vinuri, era 0, au fost eliberate pentru consum aproximativ 400.000 hl de astfel de produse.

Ulterior majorării nivelului accizelor pentru aceste băuturi alcoolice, au fost eliberate pentru consum 4950 hl în 2011, iar în 2012, au fost eliberate pentru consum 7.674 hl de produs.

Meționăm că încasările din taxa pe valoare adăugată aferente băuturilor fermentate liniștite, altele decât bere și vinuri, nu sunt evidențiate distinct în execuția de casă a bugetului de stat, deci nu putem face o evaluare a pierderilor din taxa pe valoare adăugată rezultate din scăderea volumului vânzărilor la aceste produse, în anii 2010 și 2011.

Prin urmare, aceste încasări bugetare realizate sub estimările initiale, precum și scăderea cererii de băuturi fermentate liniștite, altele decât bere și vinuri, se explică probabil prin depășirea nivelului optim al impozitării.

Totodată, vă comunicăm că nu deținem date privind sumele suplimentare care vor fi încasate la bugetul de stat în urma reducerii accizelor la băuturile fermentate liniștite, altele decât bere și vinuri, dar anticipăm o creștere a volumului vânzărilor care va avea ca efect creșterea încasărilor la bugetul de stat din accize și TVA.

Cu deosebită considerație,

Cristian MARIN
Șef serviciu

